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Και να που το απίθανο τσίρκο του μανώλη ξαναγύρισε: σε
δύο μοναδικές παραστάσεις σε Αθήνα και Σαλονίκη, ο ελ-
ληνικός όχλος έβαλε τα γιορτινά του, ντύθηκε μεγαλέκος,
έβαλε περικεφαλαίες και στολές μακεδονομάχων, τυλί-
χτηκε με γαλανόλευκες και ξεχύθηκε στους δρόμους. Το
απίθανο τσίρκο μας είχε απ' όλα: ελληνοαμερικάνους που
έσκασαν ζεστό χρήμα, πολιτιστικούς συλλόγους, παπά-
δες, μοναχές, νεοναζί με γραβάτα ή με φλάι, ακαδημαϊ-
κούς, αριστερούς, δεξιούς, μικρά και μεγάλα αφεντικά,
ιδιοκτήτες, στρατηγούς, έφεδρους καταδρομείς, τον
μίκυ μάους και άλλα παράξενα πλάσματα της Πρώην Οθω-
μανικής Επαρχίας της Γρεκίας. Όλοι έλληνες, απόγονοι
του Πλάτωνα, φουσκωμένοι από εθνική υπερηφάνεια να
καταριούνται τους γυφτοσκοπιανούς, να απειλούν την
Δημοκρατία της Μακεδονίας, να καίνε καταλήψεις, να
υπερηφανεύονται για το αιματοβαμμένο παρελθόν τους.
Το εν λόγω τσίρκο τελικά δεν ήταν τόσο μόνο: το υποστη-
ρίζει η κυρίαρχη εθνικιστική ιδεολογία του ελληνικού
κράτους. Ιδεολογία που τέμνει οριζόντια και κάθετα σύσ-
σωμη την ελληνική κοινωνία. 

Με ελάχιστες εξαιρέσεις τόσο οι δεξιοί όσο και οι αριστε-
ροί έλληνες πάντα συμφωνούν στα εθνικά θέματα: είτε
μπαίνουν νομικίστικα με αστερίσκους τύπου “να γίνει
συνταγματική αναθεώρηση στην ΠΓΔΜ”, είτε με γελοι-
ότητες τύπου  “να σταματήσει ο σκοπιανός αλυτρωτι-
σμός”, είτε με ξεκάθαρες απειλές ότι η λύση πάντα
βρίσκεται κάτω από τις ερπύστριες των τάνκς, οι γκιαού-
ρηδες λένε ξεκάθαρα το ίδιο πράγμα: “Εμείς είμαστε το
αφεντικό της περιοχής”.  Εμείς είμαστε λοιπόν η Αμερική
των Βαλκανίων. Το ισχυρό κράτος που έχει το δικαίωμα
να εκκαθαρίζει τους μη Έλληνες,  χωρίς να δίνει λογα-
ριασμό σε κανέναν. Μακεδόνες, Εβραίοι, Μουσουλμάνοι,
κάποιοι από τα παρελθοντικά του θύματα. Μετανάστες,
τσιγγάνοι, μη ελληνόψυχοι κάποιοι από το τωρινά και
μελλοντικά. Τα συλλαλητήρια σε Σύνταγμα και Θεσσαλο-
νίκη  μας  υπενθύμισαν  το διαρκές ρήγμα που υπάρχει
σε όλες τις ταξικές κοινωνίες. Τό μόνο που μένει είναι να
επιλέξουμε αν θα είμαστε με τους φονιάδες ή εναντίον
τους.
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